

# 胚胎在零下196℃冰封7年

## 39岁孕妇孕出双胞胎

奇

39岁的刘女士怎么也想不到，在即将迈入40岁门槛的时候，依靠冷冻了7年之久的胚胎，她可以成功受孕。

日前，刘女士到174医院生殖中心做了B超检查，结果显示，她的子宫腔内两个幼小的生命正在平稳孕育中。如果能顺利产下婴儿，她将“逼平”国内冷冻胚胎并成功妊娠的最长时间纪录。

### 女子欲找回7年前胚胎

今年3月的一天，厦门174医院生殖中心诊室内，走进一位女士。“医生，我的胚胎还在吗？”还没靠近医生，女士就迫不及待地问。

这位女士姓刘，39岁，2005年，她因为宫外孕手术后出现继发性不孕症等，曾在该院接受试管婴儿助孕治疗，但当时并未获得成功。7年之后，刘女士想起了自己还冻在174医院的胚胎，想再拼一拼，就来到医院咨询。

7年之前冷冻的胚胎还在吗？“我们一直都为患者保留着胚胎。”该院生殖中心主任任建枝介绍，由于目前国内还没有关于胚胎要如何处理的相关规定，院方就为所有的患者都保留着胚胎。

根据刘女士提供的信息，很快，医生找到了刘女士当年保留的11个胚胎。

### 39岁依靠胚胎成功怀孕

院方查验了刘女士的准生证，并为她进行了常规体格检查，一切正常后，5月，医生开始着手为她实施胚胎复苏。

“正常细胞里是有水的，如果带着水直接冷冻，解冻的时候细胞会受到损害，因此，在冷冻之前，要做快速脱水处理，解冻时，把胚胎放到培养基里，它就会慢慢复苏。”

任建枝说，在复苏之前，医生们也没有绝对的把握让胚胎成功复苏。“她要求移植3个胚胎，我们就为她复苏了3个，结果都成活了，顺利移植到了她的子宫腔内，这说明我们的冻融技术经得起时间的检验。”

6月10日，刘女士来到174医院做B超检查，检查结果显示，两个幼小的生命已经在她的子宫腔内孕育着，原始的心管搏动可以清晰地被感知到。目前，她的情况已经较为平稳。

任建枝告诉记者，目前，我国可以查到的冷冻胚胎最长时间并成功妊娠的报道，胚胎的冷冻时间就是7年，这就意味着，如果刘女士顺利产下婴儿，她



174医院存放冷冻胚胎的液氮罐不多了。

将“逼平”国内的最高纪录。

### 存7年费用不到6000元

这些胚胎冷冻保存的上限究竟有多久？医生们心里也“没底”。据了解，目前世界上冷冻保存时间最长且获妊娠的胚胎是13年，受益者是一名40岁的西班牙妇女。而在174医院的胚胎冷冻室里，最久的已经达到12年。这些胚胎都被超低温保存在-196℃的液氮中，每一个都有复苏的可能。

胚胎冻融技术的发展，受益最大的，还是日渐庞大的不孕不育症患者群体。“越年轻时冷冻起来的胚胎，质量肯定就越好。”任建枝说，以刘女士为例，如果她在今年再促排卵形成胚胎，胚胎的质量肯定不如7年之前，受孕的概率就会相对变小。

受到国内相关法律的限制，目前，胚胎冻融技术只能在不孕不育症患者中使用，胚胎保存的费用并不高，一个月才70元左右，7年下来，刘女士需要向医院支付的胚胎保存费用不到6000元。

### 冷冻数量增大医院压力

据统计，目前，厦门普通人群中不孕不育的发生率已超过10%，随着就诊者的增加，医院里冷冻胚胎的数量逐年增多，174医院生殖中心里累积的冷冻胚胎已经有1.2万个以上。

“随着保存时间的拉长，医院的压力越来越大，一是没有更多的空间存放新胚胎，二是院方每年都要为无主的胚胎或者被父母遗忘的胚胎的保存买单。”

任建枝透露，尽管如此，在相关法律法规出台之前，医院目前还只能继续将这些胚胎保存下去，“对于每一个患者而言，每一个胚胎都是来之不易的，医院不会轻易对这些冷冻胚胎进行‘处理’”。

据东南网

A 稀奇

&gt;&gt;&gt;

高考生名字“是朕”  
引网友调侃“吾皇万岁”



6月14日的热门微博，“是朕”无疑榜上有名！一张高考考生姓名纸引发大众的关注，全因为这个考生的名字叫“是朕”！引来不少网友大喊“吾皇万岁”。据了解，“是朕”确有其人，武进鸣凰人。记者联系上这名考生的母亲，她表示这只是一个名字，而且她女儿刚高考完，希望网友们别再炒作。

6月12日晚上，网友藤原落红微博爆出，“女生名字霸气，让人无法直视”——藤原落红贴出了一张小照片，上面一张2012年江苏高考考生姓名纸上，“是朕”两个字着实让人眼前一亮。再细看，还是女孩子的名字！够霸气，引得网友大喊“吾皇万岁”。

这条微博很快被传播开来，不少网友都很“鸡冻”，有的猜想是2012年江苏高考考场出现的，应该不会是恶搞或假的吧。也有网友细看了照片，觉得照片上有阴影，有“PS”的嫌疑。

但记者调查发现，“是朕”确有其人，她是女生，武进鸣凰人，今年19岁，是常州的重点高中前黄高级中学的高三毕业生。她没意识到，在高考考场上贴着的一张姓名核对纸，让她成为了网络红人。

记者联系上了是朕的妈妈。得知记者要采访她，询问这个名字的来历，是朕的妈妈当即就拒绝了。她说，她已经看到网上都在说“是朕”了，尤其是微博上已炒得很热了，真担心会影响到孩子。是朕的妈妈说，这个名字很普通，并不特别，不希望多做解释。不希望在网上继续炒作，女儿刚刚高考结束，高考成绩还未发布，不想影响孩子的情绪，希望网友们手下留情，他们只想平静生活。

据了解，全国是姓人口约有8000余人，主要分布在常州及其邻近的无锡、江阴、宜兴等地。

据2006版本《江苏是氏宗谱》显示，还有不少特别的名字。比如，1949年后出生的人中，有七八个叫“是非”的。其中有上海弟兄两个，哥哥1969年生，叫“是非”，弟弟1973年生，叫“是否”。还有一些名字也很好玩，比如“是优惠”“是小小”“是增加”“是梦”“是年”。

据《现代快报》

B 荒唐

&gt;&gt;&gt;

福建一刨板工喝除草剂解酒  
并称吃草如吃炒米粉

江师傅在龙海市颜厝镇路边村当刨板工，平时爱喝点小酒，6月18日晚做完工后，又喝了点小酒，这回喝高了。

回家后，老婆看不过去，便和江师傅吵了几句，跑出家门。江师傅也没理睬，晃悠悠地到厨房找水喝解酒。他摸到一个瓶子，也没睁开眼瞅瞅，就往嘴里送。

这是一瓶除草剂，江师傅喝了两口后，就往床上躺。江师傅的嫂子回家后，看到江师傅手里握着除草剂瓶子，吓坏了，赶忙叫来弟媳。江师傅的老婆回家后，江师傅醒了，夺下老婆的手机往门外摔。“他好像中邪了，上衣也没穿，就穿一双拖鞋跑了出去。”邻居杨女士回忆说，“那晚还下了小雨，我们三十多人出去找他，最后在水沟里发现了他。”

当时，另外一位邻居被眼前的一幕惊呆了，江师傅又是抓草又是挖土的，都往嘴里塞，“他说他在吃炒米粉”。江师傅被邻居送到中医院，洗完胃，目前还在观察当中。

“我们问他发生什么事了，他根本就想不起来。”杨女士说。据东南网



能进入前十。”

在李青江自己制作的参加各地马拉松与100公里越野赛成绩记录表上，还有一项“生日跑”特殊成绩。李青江告诉记者，他的生日是11月23日，从2008年开始，他每年过生日时，都会跑上100公里来为自己庆贺生日。

据《新安晚报》

## 男子过生日跑100公里作纪念

牛

跑步健身是我们生活中再普通不过的一种锻炼方式，要说每月跑几次100公里，并在每年过生日时跑100公里作纪念，却不是常人能做到的。而淮南的李青江做到了，他已经把跑步当成了生活中的一种乐趣。

6月10日，在第26届奥林匹克日长跑淮南启动仪式上，李青江显得很精神。“这样的活动，我肯定是要参加的，我还把女儿给带来啦！”李青江说，女儿虽然只有8岁，不能跑完全程，但可以让她感受体育氛围。

李青江在淮南一家企业上班，每天凌晨3点多，他就起床跑上几十公里，然后去上班。到了双休日，他有时会跑100公里。李青江说，他以前有些胖，从2005年开始坚持跑步减肥，后来就喜欢上了跑步，而且跑的公里数逐渐增加。

2008年，李青江第一次报名参加了郑开马拉松赛，得了第283名。这次跑完后，李青江感觉自己还能再跑远点，于是开始尝试跑100公里，并且开始往八公山上跑，练习越野能力。

今年5月12日，北京国际100公里越野挑战赛共有200人参赛，李青江以13小时39分08秒的成绩获得了第28名。“对这个成绩并不满意，我原以为